

bb 59. /a belföldi...folyt./um

41. elutazott a jugoszláv dolgozók küldöttsége /7.jav./
42. befejeződött a kgst környezetvédelmi tanácskozás
43. magyar-iraki tudományos együttműködési jegyzőkönyv
44. gyümölcsidény a miskolci hűtőházban
45. véget ért a kgst két állandó bizottságának ülése
46. műemlékvédelmi tanácskozás tatabányán
47. békegyűlések bács-kiskun megyében
48. ifjugárda és uttörőgárda szemle budapesten
49. karátson gábor kiállítása komáromban
50. az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése
51. eluta francia hadseregtábornok
52. hangversenysorozat miskolcon
53. elutazott budapestről az algiri küldöttség
54. az országgyűlésszociális és egészségügyi biz. ülése
55. miskolciak nyerték a finnországi gyermekkórusversenyt
56. időjárásjelentés
57. kiállítás a műcsarnokban a hódmezővásárhelyi tárlatokról/8.jav./
58. elutazott a lengyel szervezési és vezetési delegáció
59. hírjegyzék

--

- 40 -

- v e g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztettek: izsák erika, halasi györgy

21.10/um

21.10

60.0084

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

s z o m b a t

bb 1. ruhatárelemzés, mint a piackutatás eszköze

i ol/fe um pp hgy

1979. június 9.

kevés ruházati cikket vásárolunk. ez korántsem magyar sajátosság; európa-szerte megfigyelhető jelenség. a családok összkiadásai és a kereskedelem forgalmán belül évek óta zsugorodik a ruházatra fordított, illetve az arra jutó hányad. erre utalnak azok a tapasztalatok is, amelyeket vezető marketingszakemberek nemrégiben lezajlott, a könnyűipari minisztérium által szervezett konferenciájukon adtak közre.

molnár lászló, a marx károly közgazdaságtudományi egyetem tanszékvezetője a hallgatók közreműködésével több éve foglalkozik családgazdálkodási kutatásokkal. arról számolt be, hogy munkájuk során üzemi dolgozók széles körében felmérték a nők ruhatárát is. az elemzésből több más mellett kitűnt: a magyar nők többsége ruhatárát - csakugy, mint tartós javai körét - megfontoltan, tervszerűen bővíti. az öltöztetés vásárlások csupán a bluzok, pulóverek és kisebb értékű cikkeknek - gyakoribbak. száz nő közül 26 azért áll el esetenként vásárlási szándékától, mert nem talál számára megfelelő holmit. ez a kínálat, az áruösszetétel további bővítésének szükségességére utal - ipar és kereskedelem számára egyaránt. jelzi azt is, hogy a ruházati ipar erős versenyben áll a tartós fogyasztási cikkek erőteljesen fejlődő piacával.

/folyt.köv./

- 1 -

bb 1. /ruhatárelemzés ....1.folyt./um

a vizsgálódás során megkérdezett nők 30 százaléka nyilatkozott úgy, hogy ruhatárát hiányosnak tartja. az adatok jelzik azt is, hogy a fiatalok ruhatára jóval több darabból áll, mint más korosztályoké. ebből kiderül, hogy a különféle típusu ruházati termékekből életkor szerint is eltérő mennyiségre van szükség az üzletekben.

nemcsak a ruhatárelemzéssel foglalkozó szakemberek, de az ipar és kereskedelem egybevágó tapasztalata is, hogy a választékbővítést szolgáló törekvések akkor a legsikeresebbek, ha az új termék bevezetését megelőző piackutatás során nemcsak a termék, hanem tervezett árának fogadtatásáról is időben tájékozódnak.

molnár lászló előadásában jelezte: még az idén elkészülnek a férfiak ruhatárának felmérésével is. ez a munka ugyancsak széles körű adatfelvétel alapján nyújt majd átfogó helyzetképet előre mutatva az ipar és kereskedelem feladataira. /mti/

--

bb 2. „békeidő”, és „naplemente délben”, - új filmek forgatása kezdődik

i -jok/fe um dg hgy

1979. június 9.

ináracs egyik tanyáján és a mafilm leányfalui alkotóházában jelennek meg a jövő héten a mafilm forgatócsoportjai; két új magyar film felvételei kezdődnek meg. a budapest stúdió „naplemente délben”, című új produkciójának forgatókönyvét illés endre írta saját, korábban nagy sikert aratott „méreg”, című színművéből. hintsch györgy rendező egy híres zongorista és zeneszerző drámáját viszi filmre, „akit pályafutása csúcsán gyógyíthatatlan betegség támad meg. a főszerepet huszti péter alakítja. a szereplőlista érdekessége, hogy bordán irén - aki a közelmúltban lett a mafilm önálló színészstábjának tagja - is a filmgyári kamerák elé áll.

szintén a budapest filmstúdió vállalkozásában készül a „békeidő”, című produkció, amelynek alapötletét egy évvel ezelőtt megtörtént eset kínálta a forgatókönyvet író szalai györgynek és vitézy lászlónak. jónéhány tévériport foglalkozott a somogy megyei várong község elnéptelenedésével. ezt a szituációt viszi filmre az alkotógárda, mégpedig egy kivétellel teljesen amatőr szereplőkkel. a csaknem két hónapig tartó előforgatások során ugyanis a rendező arra a meggyőződésre jutott, hogy a filmbeli figurákat hivatásos színészek nem tudnák oly élethűen megformálni, mint az őslakosok.

/folyt.köv./

- 2 -

bb 2. /„békeidő”, ...folyt./um

az első jeleneteket a pest megyei inárcsi tanyavilágban veszik celluloid szalagra.

a fiatal rendező, vitézy lászló tévéfilmjeivel - „rejtett hiba”, „lift”, - miskolcon és oberhausenben egyaránt díjakat nyert. a játékfilm stúdiókban először ezuttal mutatkozik be. /mti/

--

bb 3. befejeződött a tanítás a középiskolákban

i táv/pá um dg hgy

1979. június 9.

kiszineztek az utolsó betűket, megrajzolták a felkiáltójelet a diákok a sötét táblákon minden osztályban ott a vidám felírat: vakáció!

szombaton befejeződött a tanítás a középiskolákban. az i-ii-iii. osztályosok az idei tanévben utoljára már csak a tanévzáró ünnepélyeken gyűlnek össze, bizonyítványosztásra, június 12-20. között.

először kap középiskolai bizonyítványt az ország 529 középiskolájában a gimnáziumok mintegy 24 ezer és a szakközépiskolák 31 ezer, első osztályt befejezett tanulója. a ii. osztályt a gimnáziumokban több mint 21 ezren, a szakközépiskolákban 28 ezren, a iii. osztályt a gimnáziumokban mintegy 21 ezren, a szakközépiskolákban 26 ezren fejezték be. az i. és a ii. osztályokba a tavalyinál 1-2 ezerrel többen jártak.

a főváros 109 középiskolájában 48 ezer diáknak kezdődött el a vakáció. /mti/

--

bb 4. zeneművészeti főiskolások hangversenye

fe um dg hgy

1979. június 9.

a növendékek nagydíj versenyét - a több éves hagyománynak megfelelően - a liszt ferenc zeneművészeti főiskola az idén is megrendezi. a zongoristák zenekari döntőjét június 10-én, vasárnap este 6 órakor tartják.

/folyt.köv./

- 3 -

bb 4. /zeneművészeti...folyt./um

szentpéteri gabriella liszt a-dur, hernádi ákos, kereskedő tamás és kiss krisztina liszt esz-dur zongoraversenyét játsz-sza. a hegedűsök zenekari döntőjére június 15-én este kerül sor. a versenyen bartók, brahms, csajkovszkij hegedűversenyei hangzanak el, falvay attila, szederkényi nándor és takács-nagy gábor tolmácsolásában. /mti/

--

bb 5. földalatti galéria épül pécsen - a vi. országos kis-plasztikai biennáléval nyitják meg

igó/um is hgy

1979. június 9.

az ország egyik legszebb, legérdekesebb kiállítótermét alakítják ki pécsen egy 250 éves barokk pincében. a földalatti galéria építése most jutott befejező szakaszába. ez lesz az első pécsi pince, amely a nagyszabású helyreállítási program eredményeként új, közhasznú funkciót kap. előreláthatóan július közepén nyílik meg, mégpedig a vi. országos kisplasztikai biennáléval.

a városnak, amely a modern magyar képzőművészet egyik központja, mindeddig nem volt megfelelő kiállítóterme, holott évente mintegy száz kiállítást rendeznek itt, köztük több országos jellegű tárlatot. a hamarosan megnyíló galéria lesz az első, amelyet kifejezetten képzőművészeti bemutatók céljára létesítenek.

a reprezentatív kiállítóterem a város központjában a xviii. század elején emelt széchenyi téri kollégiumi épülettömb alatt várja majd látogatóit. a boltos mennyezetű, szépen épített kettős terem 358 négyzetméternyi kiállítófelülettel rendelkezik majd. műemléki épületről lévén szó, az országos műemléki felügyelőség hozzájárult a barokk pince galériává való átalakításához. a föld alatt megfelelő fényforrások és szellőztetőberendezések biztosítják a kiállított műtárgyak megvilágosítását, klimatizálását. a pince déli oldala az utca szintjén van, itt egy üvegfalat helyeznek el, amelyen át a járókelők az egész galériát áttekinthetik. a hat méter széles, három és fél méter magas fal az orosházi üvegyárban készül.

a hazánkban egyedülálló pécsi galéria minden bizonnyal idegenforgalmi látványosság is lesz. /mti/

--  
- 4 -

bb 6. tizenhat kiállítás nyílik szegeden a nyáron

dén/um is hgy

1979. június 9.

az ünnepi hetek idején a szegedre látogató turisták különféle kiállításokat is megtekinthetnek majd. július 22-én huszadik alkalommal nyitják meg a képtárban a szegedi nyári tárlatot. erre az ország különböző vidékeiről több alkotó mintegy hatszáz művét küldte el. a képző- és iparművészeti lektorátus által kijelölt zsűri - figyelembe véve a bemutatótermek nagyságát is - száznyolc festményt, ötvenhét grafikát és hetvenhat plasztikát fogadott el bemutatásra.

a muzeumban szentirmai zoltán szobrászművész, a bartók béla művelődési központban kondor béla festőművész, kecskés ágnes textilművész, eifert jános fotóművész és farkas páál szobrászművész, a juhász gyula művelődési központban ifj. szabó mihály karcagi népi fazekas, a gulácsy teremben gorka livia kerámiakészítő és percz jános ötvösművész kiállítását rendezik meg.

fotó, népművészeti, népi iparművészeti és különféle dokumentum kiállítások is szerepelnek a programban. összesen tizenhat kiállítás nyílik a városban ezen a nyáron. /mti/

--

- 5 -

bb. 7. öntöznek, kultivátoroznak - minden lehetőséget kihasználják az aszálykárok csökkentésére a mezőgazdasági üzemek

ö vid kz il hgy

1979. június 9.

mezőgazdasági üzemek dolgozói elismerést érdemlő erőfeszítéseket tesznek azért, hogy amennyire lehetséges ellensúlyozzák az aszályos időjárás kártékony hatását. mind több helyről adnak jelentést arról, hogy két-három műszakban, tehát lényegében folyamatosan működtetik az öntözőberendezéseket. a dunavarsányi petőfi termelőszövetkezetben ennek a feltevéleit azzal teremtették meg, hogy az ipari részlegekből is több mint 20 munkást az öntözésre irányították át. így most ebben a közös gazdaságban 27 öntözőmotor ontja a kertészeti növényekre, a lucernára, a legelőre és a kukoricára a mesterséges csapadékot. egyik fő céljuk, hogy az öntözési lehetőség kihasználásával, a leszerződött zöldsgféleket hiánytalanul szállítsák a kereskedelemnek. a csepeli duna termelőszövetkezet kertészeti az egyébként szokásos 60-80 milliméteres mesterséges eső helyett ezekben a napokban csak 30-40 milliméternyit adagolnak, hogy minél nagyobb területre jusson az éltető vízből. a ceglédi magyar-szovjet barátság termelőszövetkezet 50 000 négyzetméteres növényházában, s együttesen 20 000 négyzetmétert borító fólia-sátra alatt napközben 60-65 fokra is felmelegszik a levegő. hogy e forrás ne fojtsa meg a növényeket a folyamatos öntözés mellett 15 percenként még külön párasítják is a levegőt. a segítőkészség szép példaként a dunamenti regionális vízmű- és vizgazdálkodási vállalat husz szakembere felajánlotta, hogy önkéntes társadalmi munkát végez azokban a gazdaságokban, ahol nincs elengedő öntözőgépész.

szabolcs-szatmár megye egyik közös gazdaságában, a rakamazi győzelem termelőszövetkezetben csaknem ezer hektárt tudnak öntözni. a szövetkezet alaposan ki is használja a lehetőségeket: összes öntözőberendezései éjjel-nappal működnek. a gávavencsellői szabadság termelőszövetkezetben 160 hektár burgonya kap rendszeresen mesterséges csapadékot, a timári béke tsz-ben pedig jelentős mennyiségű konyhakerti növényt óvnak meg az aszálytól ilyen módon.

a komáromi állami gazdaságban az eddig alkalmazott, s jól bevált öntözési forgót ezen a héten már nem tudták betartani. az öntözővizet szolgáltató császári-ér teljesen elapadt, csökutjaik duna vízszintjétől függő hozama pedig erősen csökkent. ezért állandóan figyelik, mérik, hol a legszomjasabbak a földek, s mindig oda telepítik az öntözőberendezéseket, ahol a legnagyobb szükség van rájuk.

/folyt.köv./  
7.55/il

g<sup>o</sup> VG

- 6 -

bb. 7./öntöznek ... folyt./il

borsod megyében körülbelül 3000 hektár kap rendszeresen mesterséges csapadékot. az öntözővíz-készletek itt még bőségesek: az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság borsod és heves megye területén lévő 30 tározójában megközelítőleg 20 millió köbméter víz van.

vas megyében az öntöző berendezések 90 százaléka működik. egyes helyeken például döröskén, alkatrészhiány akadályozza az üzemeltetésüket.

csongrád megye egyik jőnevű közös gazdaságában - a tiszama-ros-szög termelőszövetkezetben - azt vallják: az aszály tervezhetlensége nem jelenti azt, hogy nem lehet tervszerűen felkészülni rá. a tsz-nek már 9 év óta saját vízkivételi műve van a tiszán, a csatornákat állandóan karban- és tisztán tartják, hogy bármikor feltölthessék. előrelátásuknak is köszönhetik, hogy az idén 300 hektár legelőjükre is kellő mennyiségű mesterséges csapadékot tudnak juttatni. öntözés nélkül a legelőjük már május közepén kiégett volna, pedig mintegy ezer szarvasmarhát tartanak rajta.

öntözés azonban nincs mindenütt lehetőség, s bár a legkényesebb de nem az egyetlen lehetősége az aszálykárok mérséklésének, a bajai kukoricatermesztési rendszerhez tartozó földeken több mint 1800 kultivátor dolgozik ezekben a napokban. a kötöttebb szerkezetű talajokon vetették be őket azzal a céllal, hogy porhanyítsák velük a földet, s ezzel elzárják a vízvezető hajszálcsöveket, illetve minimálisra csökkentik a talajnedvesség párolgását. a szakemberek szerint e technológiai beavatkozással - főleg az átlagosnál jobb vízháztartású talajokon - még növelhető a kukorica tűrőképessége. másutt már most kijelölik azokat a táblákat, ahol az első természetes csapadék után azonnal megkezdik a lombtrágyázást. a gyorsan ható lombtrágyával az aszály miatt bekövetkezett stagnáláson akarják átsegíteni a kukoricát./mti/

--

bb. 8. Lámpaburák a moszkvai olimpiára - megérkezett az első nagynyomású öntőgép ajkára

bév st mné il hgy

1979. június 9.

megérkezett az első nagynyomású öntőgép az ajkai timföldgyár épülő új formaöntődjébe. a nagyteljesítményű berendezést rövidesen munkába állítják, és első termékeit, a nagyméretű alumínium lámpaburákat a moszkvai olimpiára szállítják. az öntőgép munkába állítása mellett azt a célt is szolgálja, hogy az épülő gyár export termékeit előre bemutathassák a külföldi partnereknek és így meggyorsítsák az üzletkötéseket.

/folyt.köv./

g<sup>o</sup> VG

- 7 -

bb. 8./Lámpaburák .... folyt./il

az évi 2700 tonnás kapacitású formaöntődét, amelyben még továbbá tíz hasonló gépet állítanak fel, 1980 második felében adják át. az előzetes számítások szerint az új öntődében végzett feldolgozás három-négyszeresére növelik a kőből kikerülő nyers alumínium értékét./mti/

-. -

bb. 9. kéményépítés egy nap alatt

dén is be il hgy

1979. június 9.

egy nap alatt építették fel a szentesi hámán kató lakónegyed egyik kazánházának 25 méter magas kéményét. az új kémény, amely különleges műszaki újdonságnak számít, a csongrád megyei tervező vállalat három dolgozója, bakonyi tibor, körmőczi ernő és ujhelyi béla tervezők újítása alapján készült. egy rácsos acélszerkezet tartja a benne elhelyezett füstcsövet, melynek elemei hiba esetén könnyen cserélhetők. ez különösen nagy előnye a téglából vagy más anyagokból épült kéményekkel szemben amelyek gyakran hosszadalmas javításra szorulnak. s mint a szentesi példa is mutatja: a kémény felépítése is lényegesen kevesebb időt vesz igénybe a szokásosnál. ezt a példányt egyébként a dél-magyarországi magas- és mélyépítő vállalat lakatosműhelyében készítették és részenként szállították a helyszínre. felállítását összereléssel történt, nem volt szükség kőművesekre, ácsokra, állványozókra, betonozókra./mti/

-. -

bb. 10. Lámpák és sávok a kerékpárosoknak

szel is be il hgy

1979. június 9.

külön közlekedési lámpákat szereltek fel és sávokat jelöltek ki az uttesten a kerékpárosok számára szombathely központjában. a városban ugyanis rendkívül sok a kerékpár, s különösen műszakváltás idején okoznak nehézségeket a közúti közlekedésben. egyébként nemcsak a megyeszékhelyen, hanem egész vas megyében sok a biciklis. a megye 280 ezer lakosának több mint 120 ezer kerékpárja van. nem ritka az olyan család, amely kettőt hármat is használ. ezért a megye más városaiban és a községekben nagy gondot kell fordítani a kerékpárforgalomra. szombathelyen kívül számos helységben tartanak kiegészítő képzést a kerékpárosok számára./mti/

-. -

- 8 -

920 VG

bb. 11. kollégium épül 300 orvostanhallgató számára debrecenben

szü is mné il hgy

1979. június 9.

új kollégium alapozását kezdték meg debrecenben az orvostudományi egyetem hallgatói számára. a kollégium háromszemélyes garzon-lakrészekből áll majd, és konyha, étterem, valamint tornaterem is csatlakozik hozzá. a tervek szerint 1980 végére épül fel, s 360 diáknak ad otthont./mti/

-. -

bb. 12. a mezőgazdaságban minden lehetőséget ki kell használni a rendkívüli időjárás által okozott gondok enyhítésére - váncsa jenő miniszterhelyettes nyilatkozata

káp st be il dg

1979. június 9.

a mezőgazdaság előtt álló feladatokról, a rendkívüli időjárás okozta veszteségek csökkentésére teendő intézkedésekről nyilatkozott váncsa jenő, mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes az mti munkatársának.

- a tavaszi ár- és belvizek következtében az országban több mint 18 ezer hektár föld maradt megműveletlen, főleg békés, hajdubihar, borsod, csongrád és szolnok megyében - mondta -. ezeket a területeket pótlólag mindenütt maradéktalanul meg kell művelni. fontos az is, hogy a mezőgazdasági nagyüzemek mindenütt átvegyék használatra a magánszemélyek által felajánlott valamint az elhagyott földeket és ahol indokolt, földrendezéssel igyekezzenek azokat összevonni, táblásítani. a tanácsok és a földhivatalok továbbra is szorgalmazzák a romos tanyák felszámolását, a népgazdaságilag indokolt földcsereket mielőbbi végrehajtását, hogy minél nagyobb terület kerüljön vissza a mezőgazdasági termelésbe.

- a megváltott vetésszerkezet, a kalászosoknak a korábbi évekénél gyengébb állománya és a tervezettnél 60 ezer hektárral kisebb gabonavetés-terület nagy feladat elé állítja a mezőgazdasági üzemeket. mindazonáltal a gabonafélék lombtrágyázásának gondos elvégzésével, a betakarítás körülményeinek megszerkesztésével, a szakszerű tárolással, és ami elsősorban a kukoricát illeti, az agrotechnika szigorú betartásával csökkenteni lehet a veszteségeket. az ékövetkező időszakban különös figyelmet kell fordítani a kalászosok gyors és gondos betakarítására, a silókukoricánál a 25-30 százalékos szárazanyagtartalom elérésére.  
/folyt.köv./

920 VG

- 9 -

bb. 12./a mezőgazdaságban.... folyt./11

augusztusban táblánként meg kell vizsgálni a silókukoricát és az arra alkalmasakat szemes termelésre kell átminősíteni. a gazdaságok fokozottan törekedjenek a takarmányozásra alkalmas melléktermékek zöldség-hulladékok, a kukoricaszár és a leveles répafej hajsznosítására. tarlóvetésekkel biztosítsák az állatoknak a zöld takarmányt és a legeltetés meghosszabbítását.

- a zöldségtermelésben a figyelmet különösen a vöröshagyma a paradicsom és a zöldpaprika termésátlagainak növelésére kell fordítani. tovább kell erősíteni a már korábban fellendült termelési kedvet mind a nagyüzemekben, mind a kistermelésben, s szükség van nagyobb termelési fegyelmekre is. a kipusztult növényeket új vetésekkel kell pótolni, s szorgalmazni kell a zöldbab és az uborka másodvetését. minden ilyen intézkedést azonban előzőn meg szerződés kötés, biztosítsák a hazai vagy az exportpiacot. a tetemes betakarítási és értékesítési veszteségek csökkentésére szükséges a betakarítás jobb megszervezése, a szerződéses fegyelmek fokozottabb betartása, az összehangoltabb, fegyelmesebb munka a termelés, az áruátvitel, a szállítás és az árufeldolgozás területén egyaránt. a gyümölcs betakarításnál rendkívül fontos, hogy ennek során ne romoljon az áru minősége. almából a tavalyinál jobb termésre van kilátás, ezért különös figyelmet igényel a téli alma gondos betakarítása, hogy messzemenően kihasználhassuk az exportlehetőségeket.

a további fontos teendők között említette váncsa jénő a növényvédelmet, valamint a nyárvégi és az őszi alapműtrágyázás elvégzését. ez utóbbival szó szerint megalapozhatjuk a jövő évi termést. gondoskodni kell az exportszállítások folyamatosságáról is. a felvásárló kereskedelmi szervek fordítsanak fokozott gondot a kistermelők termékeinek átvételére, hogy ezáltal is növeljék a központi árualapokat és javítsák a lakosság ellátását./mti/

--

bb. 14. doktrokat avattak pécsett

igo il dg

1979. június 9.

a pécsi tudományegyetemen szombaton avatták doktorokká a most végzett hallgatókat. az aulán an tartott ünnepélyen az egyetem tanácsa nevében dr. szücs pál rektorhelyettes negyvenkilenc jogász-, illetve közgazdász hallgatót fogadott doktornak. a fiatal szakemberek többsége a dunántúli megyék intézményeiben, vállalatoknál dolgozik majd./mti/

--

- 10 -

9.45/l

n<sup>15</sup> U<sub>6</sub>

bb. 13. elutazott a kubai parlamenti küldöttség

t kj il dg

1979. június 9.

a kubai köztársaság népi hatalom nemzetgyűlésének küldöttsége, amely az országgyűlés meghívására blas rocanak, a kubai kommunista párt politikai bizottsága tagjának, a nemzetgyűlés elnökének vezetésével járt hazánkban, szombaton befejezte hivatalos, baráti látogatását.

magyarországi tartózkodása során a küldöttséget fogadta kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, losonczy pál, az mszmp politikai bizottságának tagja, az elnöki tanács elnöke. blas roca találkozott és megbeszéléseket folytatott apró antallal, az mszmp politikai bizottságának tagjával, az országgyűlés elnökével. áttekintették a kétoldalú kapcsolatok alakulását és a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseit. a hivatalos tárgyalások során, amelyeken a két delegációt péter jános, az mszmp kb tagja, az országgyűlés alelnöke és blas roca vezette, kölcsönösen tájékoztatták egymást a két törvényhozó testület tevékenységéről, véleményt cseréltek a két ország közötti együttműködésről és a külpolitikai kérdésekben kialakított álláspontjukról; a tárgyalásokat a teljes nézetazonosság jellemezte.

a vendégek látogatást tettek a magyar munkásmozgalmi múzeumban és Győr-sopron megyében. a küldöttség programjain részt vett josé antonio tabares del real, kuba magyarországi nagykövete.

a küldöttség szombaton elutazott budapestről. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren péter jános és raffai sarolta, az országgyűlés alelnökei bucsuztatták. jelen volt josé antonio tabares del real.

blas roca elutazása előtt nyilatkozott az mti munkatársának,

- örömmel számolhatók be róla, hogy küldöttségünk magyarországi látogatása eredményes volt a magyar elvtársakkal kölcsönösen kicseréltük tapasztalatainkat, s mindez segítséget jelent számunkra tevékenységünk továbbfejlesztésében. megbeszéléseink hozzájárulnak a két ország törvényhozó testülete közötti kapcsolatok további erősítéséhez, az együttműködés újabb területeinek feltárásához.

- kapcsolataink sikeresen fejlődnek és minden területen erősödnek, a pártkapcsolatokban csakugy mint kulturális téren, a tudományos-műszaki együttműködés terén.  
/folyt.köv./  
9.50/il

- 11 -

n<sup>20</sup> U<sub>6</sub>

bb. 13./elutazott ... folyt./il

a nemzetközi kérdésekben állásfoglalásainkat a teljes nézet-azonosság jellemzi. ugyanakkor hatékonyan tevékenyedünk annak érdekében, hogy megteremtjük gazdasági együttműködésünk bővítésének alapjait. mostani tárgyalásaink ebből a szempontból is eredményesek voltak. az országgyűlés tisztségviselőin kívül alkalmunk volt találkozni kádár jános és losonczi pál elvtársakkal, akikkel éppen arról beszélhettünk: milyen erőfeszítéseket teszünk annak érdekében, hogy - kapcsolatainkat - amelyek politikai területen nagyszerűek - gazdasági téren is tovább erősítsük./mti/

--

bb. 16. vizkorlátozás szombathelyen

Lér il pr

1979. június 9.

szombathelyen is átmeneti vizkorlátozást rendelt el a megyeszékhelyen a városi tanács elnöke. eszerint a városi víz-nyomvezetékéről szombattól tilos a közterületek locsolása, a gépkocsik mosása, a kertek és magánterületek tömlős öntözése. a rendelkezést megszegő szabálysértők ötezer forintig terjedő pénzbírsággal büntethetők. sor került az ipari vízfogyasztás korlátozására is; a vas megyei víz- és csatornamű vállalat felkérte a lakosságot, az üzemeket, hogy a korlátozáson túl is, a legmesszebbmenőkig takarékoskodjanak a vízzel./mti/

--

bb. 15. kőszegi és stájer iskola kapcsolata - osztrák tanárok, diákok kőszegen

Lér il pr

1979. június 9.

a stájer tartománybeli voitsbergből tanárok, diákok érkeztek szombaton kőszegre kétnapos vendégségbe, tapasztalatcserére. vas megye és a szomszédos stájer tartomány között évek óta gyümölcsöző kulturális, oktatási, egészségügyi együttműködés alakult ki. a kőszegi balogh ádám általános iskola és a voitsbergi iskola az elmúlt év végén vette fel egymással a kapcsolatot. a két intézmény vezetői többek között megállapodtak, hogy rendszeresen kicserélik oktató, nevelőmunkájukban szerzett tapasztalataikat. ennek első eredményeként érkeztek kőszegre az osztrák vendégek.

a kőszegi iskola tanárai, diákjai szeptemberben viszonzózzák a látogatást./mti/

--

- 12 -

12<sup>21</sup> - UG

bb. 17. elutazott a jugoszláv ügyészi küldöttség

mm il dg

1979. június 9.

szombaton hazautazott a jugoszláv ügyészi delegáció, amely dr. vuku gozze-gucsetics szövetségi legfőbb ügyész vezetésével tartozkodott hazánkban. a küldöttség vezetőjét és tagjait - dr. szijártó károly legfőbb ügyész kíséretében - fogadta dr. trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, továbbá látogatást tettek dr. markója imre igazságügyminiszternél és dr. szakács ödönnél a legfelsőbb bíróság elnökénél.

a vendégek a szakmai tanácskozásokon megismerkedtek a magyar ügyészi szervezet legfontosabb feladataival, azokkal az eredményekkel, amelyeket a törvényesség biztosításában a legfőbb ügyészség a többi szervvel együttműködve elért. a bűnözés helyzetét a törvénysértések megelőzésével kapcsolatos ügyészi, valamint társadalmi tennivalókat is tanulmányozta a delegáció. a megbeszélések során alkalom nyílt az olyan kérdések megvitatására is, amelyek elősegítik a két ország ügyészségei közötti kapcsolatok erősítését, a jogsegélyszerződésből eredő feladatok teljesítését./mti/

--

bb. 18. koszoruzás szabó dezső sirjánál

t cs il dg

1979. június 9.

szabó dezső író, publicista születésének 100. évfordulója alkalmából koszoruzási ünnepséget rendeztek szombaton, a mező imre uti temetőben.

a kulturális minisztérium irodalmi főosztályának nevében bíró zoltán főosztályvezető és zimonyi zoltán osztályvezető, a magyar írók szövetsége képviselőjében cseres tiber kossuth-díjas író és csóri sándor józsef attila-díjas költő koszoruzott. elhelyezték virágaikat a siron a magyar tudományos akadémia irodalomtudományi intézete és a petőfi irodalmi múzeum képviselői is./mti/

--

- 13 -

11.05/11

12<sup>30</sup> UG

bb. 20. időközi képviselőválasztások

az mm il dg

1979. június 9.

képviselőt választ vasárnap kőbánya és keszthely. budapesten a 28. számú országgyűlési választókerületben óvári miklóst, az mszmp politikai bizottságának tagját, a központi bizottság titkárát jelölték az orbán lászló elhunytja miatt megüresedett képviselői helyre. keszthelyen a zala megyei 10. számú országgyűlési választókerület jelöltje - az elhunyt belák sándor posztjára - végh györgy, a keszthelyi agrár tudományi egyetem tanszékvezető tanára. a két országgyűlési választókerületben a szavazatszedő bizottságok már letették az esküt, s reggeltől várják a választókat./mti/

--

bb. 19. végetértek a kgst közlekedési tárgyalások - hazaérkezett várnábról a küldöttség

mm il dg

1979. június 9.

a kgst közlekedési állandó bizottsága június 4-8 között várnában tartotta 57. ülését. a résztvevők megvitatták - a többi között - a tagországok közötti hosszútávú együttműködési célprogram által előírt közlekedési egyezmények tervezeteit, hogy azok aláírásra kerülhessenek a kgst soronkövetkező 33. ülészakán. megvizsgálták a közös vasúti teherkocsi-park /opw/ felhasználása további tökéletesítésének aktuális kérdéseit. megtárgyalták és egyeztetették a vietnami szocialista köztársaság közlekedése helyreállításához nyújtandó segítség lehetőségeit. intézkedéseket dolgoztak ki a tagországok közötti vasúti áruszállítás javítására, valamint a személyszállító vonatok menetrendjének betartására.

az ülésen részt vett magyar delegáció földvári lászló közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes vezetésével visszaérkezett budapestre./mti/

--

11.20/11

- 14 -

12<sup>55</sup> VG

bb. 21. elhelyezték az ország első szövetkezeti tulajdonon alapuló üdülőszövetkezetének alapkövét

lér il dg

1979. június 9.

a gyógyvizéről híres bük-fürdőn ünnepélyes keretek között rakták le szombaton a termál üdülőszövetkezet első két emeletes 78 lakrészes üdülőépületének alapkövét. az ország első szövetkezeti tulajdonon alapuló üdülőszövetkezetét az elmúlt év szeptemberében hozták létre mintegy hétszáz taggal. a belépés azóta is folyamatos, jelenleg a tagok száma meghaladja az ezret. az alapító tagok mintegy 65 százaléka budapesti, a többi pedig az ország minden részét képviseli.

a szövetkezet négy üdülőépület létrehozását tervezi, közülük az első építését kezdik el, s átadására a jövő év végén kerül sor. 1980-ban hozzáfognak a második üdülőépület építéséhez is.

az üdülőépületek, a lakrészek, a berendezési tárgyak közös szövetkezeti tulajdonuak lesznek, a szövetkezeti tagok pedig üdülési jogot szereznek, vásárolnak. minden tagnak, családnak, évenként egy hónapos üdülési joga van, s így egy lakrész 12 szövetkezeti tagnak nyújt évente üdülési lehetőséget. a lakrészekből tizenkilencet a cooptourist utazási iroda ad ki, ezt a bevételt az épület fenntartási és üzemelési költségeire fordítják.

az alapkövet dr. páll józsef, a szövetség főosztályvezetője helyezte el./mti/

--

bb. 22. építők köszöntése - kitüntetések

t sb ol gg pp il dg

1979. június 9.

országszerte megkezdődött az építők napjának ünnepségsorozata. a magyar tudományos akadémia budavári kongresszusi termében rendezett szombati ünnepségen szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese köszöntötte új városrészeink, közintézményeink, gyáraink, utjaink, hidjaink és ezernyi más fontos létesítményünk alkotóit. hangsúlyozta, hogy nálunk az építés az egyén és a közösségek gyarapodásának bizonyosságaként - nemzeti ügy. ezért az építők napja, ez a több évtizede hagyományos júniusi ünnep nemcsak az építés és az építőanyagipar különböző területein dolgozó csaknem félmillió ember ünnepe, hanem valamennyiünké. /folyt.köv./

- 15 -

11.50/11

12<sup>50</sup> VG

bb. 22./építők .... folyt./il

az építők idei napjának rangját emeli, hogy az idén ünnepeljük az államiépítőipar megalakulásának 30. évfordulóját is. méltatja a seregnyi eredményt, az egész ország tisztelettel adózik az iskolák, a lakóházak, a gyárak, a közintézmények, az utak és hidak építőinek.

szekér gyula szól az építő- és építőanyagipar fejlesztésében, a dolgozók élet- és munkakörülményeinek javításában elért eredményekről, majd így folytatta: minden építőmunkást jogos büszkeséggel tölthet el az, hogy az mszmp központi bizottsága múlt év októberi határozatában összességében kedvezően ítélte meg az építőipar munkáját. az elismerés és a bizalom mindannyiukat arra kötelezi, hogy az eddigieknél is nagyobb odaadással, szervezetebb, fegyelmezettebb munkával vegyenek részt a megjelölt feladatok megvalósításában.

az idei népgazdasági terv sikeres teljesítése komoly erőfeszítést és szemléleti változást követel az építőktől is. a termelés mennyiségi növelésével szemben a minőségi követelmény és a feladatok ésszerű megválasztása került előtérbe. erőinket a kiemelt feladatokra, így elsősorban a nagyberuházásokra és a lakásépítésre kell összpontosítanunk. az eddiginél nagyobb figyelmet igényel a hatékonyabb gazdálkodás, a takarékos megoldások alkalmazása, a termelékenység növelése, az építési idő- és a költségszint csökkentése. tovább kell erősíteni társadalmunkban az építés, az építőipari szakma becsületét, mert sok tekintetben ezen múlik, hogy a pályaválasztás előtt álló fiatalok vonzóknak találják-e ezt a szép szakmát. ehhez maguk az építőmunkások járulhatnak hozzá a legtöbbel: saját jó munkájukkal vívhatják ki a közmegebecsülést.

az ünnepségen trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke eredményes munkájuk elismeréseként kitüntetését adott át 27 dolgozónak. a munka érdemrend arany fokozatát kapta fábián józsef a 23. számú állami építőipari vállalat kőműves-szocialista brigád vezetője, tegda gyula, a finomkerámiai művek hollóházi porcelángyárának művezetője és kovács pál, az építők szakszervezetének osztályvezetője. ezenkívül négyen kapták meg a kitüntetés ezüst és 20-an pedig bronz fokozatát. az ünnepségen ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter 57 dolgozónak nyújtotta át a kiváló munkáért kitüntetését. ezekben a napokban a vállalati ünnepségeken még több mint hetvenen veszik át a kiváló munkáért kitüntetését./mti/

--

11.55/il

- 16 -

12<sup>45</sup> UG

bb. 26. békenagygyűlés mezőkövesden

kör 11 g

1979. június 9.

békenagygyűlést tartottak szombaton mezőkövesden, a művelődési házban a kisiparosok országos szervezete borsod megyei titkárságának szervezésében, az országos béketanács és a klosz országos központjának közreműködésével. a nagygyűlésen salgó lászló egyetemi tanár, az országos béketanács elnökségének tagja, a béke világtanács tagja mondott beszédet, méltatva a többi között a salt ii. megállapodás jelentőségét. foglalkozott a szocialista országok külügyminiszterei budapesti értekezletről kiadott felhívással, annak nemzetközi jelentőségével.  
/mti/

--

bb. 23. nemzetiségi csoportok a népművészek kalocsai színpadán

rap/zsu dg

1979. június 9.

bács-kiskun megyei nemzetiségi népi együttesek részvételével rendezték meg a közművelődési évad utolsó bemutatóját a népművészek kalocsai színpadán. a bátyai néptáncsoport, a nemzetiségi folklór-hagyományokat ápoló hajósi német és a hercegszántói délszláv táncsoport, valamint a kiskörösi szlovák nemzetiségi népdalkör mutatkozott be színvonalas műsorral az országos népművészeti pódiumon. fellépett a kalocsai népi együttes is. /mti/

--

bb. 24. bábosfesztivál, kiállítások a szigetközi napok programjában

mosonmagyaróváron

mzs zsu dg

1979. június 9.

bábosfesztivál és kiállítások megnyitásával folytatódott mosonmagyaróváron a szigetközi napok eseménysorozata szombaton. a józsef attila művelődési házban győr-sopron megye legjobb bábcsoportja találkozott. az általános iskolai együtteseken kívül a győri óvónőképző szakközépiskola bábcsoportja is műsort adott.

/folyt.köv./  
12.05/zsu

12<sup>50</sup> UG

- 17 -

bb. 24./bábosfesztivál .... folyt./zsu

innen felhasználható 16 órától

a nemzetközi olimpiai és sportbélyeg kiállításon a mosonmagyaróvári egyetem sportcsarnokában, magyar, szovjet, csehszlovák, ndk-beli, lengyel, román és bolgár gyűjtők munkái láthatók. a hazai és a külföldi filatelisták mintegy 60 gyűjteményt mutatnak be, értéke meghaladja az 1 millió forintot. külön is említésre méltóak az 1896-os athéni olimpia idejéről származó bélyegek és az ujkori olimpiákon résztvevő magyar sportolókat ábrázoló sorozatok. a posta a kiállítás alkalmából postai levelezőlapot hozott forgalomba mosonmagyaróvár jelképével.

ugyancsak szombaton nyílt meg frasztné barna mártá csornai kékfestő és kálmán anikó budapesti kerámikusművészek közös kiállítása a városi művelődési központban. a rendezők diszes kékfestő terítőkkel, szettekkel, a népművészet ifjú mestere címet viselő frasztné munkáival terítették meg kálmán anikó fehér vázáinak, készleteinek és ikebana tálainak. a kerámikusművész, - akinek nagyméretű kerámiái több tatai, nyiregyházi és budapesti középület homlokzatát díszítik, ezúttal mintegy 40 kisméretű kerámiát, dísz tárgyat mutat be a mosonmagyaróvári tárlaton. /mti/

-. -

bb. 25. vidám vásár a jászságban

end il dg

1979. június 9.

szombaton folytatódott a hétvégi háromnapos jászapáti vidám vásár, amelyet a „jászszági randevu 79,, című nyárelői ünnepi sorozat keretében tartanak.

a hajdani országos vásárok hangulatát idézően a népi mesterségek jeles képviselői, fazekasok, kádárok, kötélverők, kékfestők, szücsök, papucskészítők, mézeskalácsosok és más kihalófélben lévő foglalkozási ágak képviselői kínálják portékáikat. a hagyományos ringlispilek, céllövöldék mellett ott vannak a bohózat, a vidámság képviselői is.

ugyancsak a kavalkádé, a humoré lesz a főszerep; színpadra lépnek a jászszági népi együttes tagjai és invitálják vidám táncra, pergésre a több megyéből összeseregülő vásári népet. /mti/

-. -

- 18 -

12.15/il

13<sup>10</sup> CG

bb. 27. dolgozó fiatalok országos kemping-találkozója

i me tr il dg

1979. június 9.

június 14 és 17. között, baranya megyében tartják a dolgozó fiatalok 5. országos kemping-találkozóját. a házigazda a kiskiszei turisztika megszervezésében kitűnt fiatal vár a sikondai sátoztáborba. a fővárosból, s az ország 19 megyéjéből érkező fiatalok a természetben, turázás közben ismertetik meg egymással szervezési módszereiket, tapasztalataikat, amelyeket az utóbbi napokban megyei találkozókön gyarapítottak.

a műszer-vásár komlón színes programmal kezdődik, majd arra alá baranyában, jászóval a mecsekben turáznak a táborozók. orfűn haditechnikai honvédelmi és vízi bemutatón is részt vesznek. a találkozó harmadik napján a megyei vállalatokhoz, üzemekbe látogatnak a fiatalok, sportversenyeken mérkőznek. bucsuzóként társadalmi munkával óvják a természetet. az országos találkozót megelőzően a tolna megyei fiatalok, - mintegy 200-an - szombaton két napig tartó vidám táborozásra gyűltek össze a szekszárd - kakasd-szálka határában levő sötétvölgyi parkerdőben. a találkozó programjában kalandos turák, természetjáró akadály- és tájékoztató futóversenyek, különféle ügyességi és sportvetélkedők szerepelnek. volt, s lesz bőven dal, zene és más kulturális szórakozás is. /mti/

-. -

felhasználható 18 órákor

bb. 29. ötvenéves a bányász énekkar

ráb/zsu dg

1979. június 9.

megalakulásának 50. évfordulója alkalmából köszöntötték szombaton a tokodaltárói bányász énekkart. az 1929 tavaszán szerveződött kórus elsősorban a környező bányásztelepüléseken szerepel rendszeresen, ám az országos fesztiválokon, dalostalálkozókön nyert számos díj is fémjelzi eredményes munkájukat. repertoárjukat ujabban a klasszikusok mellett saját gyűjtésű munkás- és bányász folklór dalokkal bővítették. néhány kórustag már a megalakulás óta tagja az együttesnek, többen pedig 35-40 éve hűségesek az énekkarhoz. az utánpótlás sem jelent gondot a félévszázados együttesnél: az idősebb kórustagok gyermekei közül kerül ki az utánpótlás.

az 50. születésnap alkalmából jubileumi hangversenyt rendeztek szombaton a tokodaltárói bányász művelődési otthonban. /mti/

-. -

12.25/il

- 19 -

13<sup>10</sup> CG

b. 30. somogyi fiatal alkotók

gom/zsu dg

1979. június 9.

somogyban ez év elején alakult meg a képzőművészet különböző ágaiban, valamint az irodalom területén tevékenykedő fiatal alkotók műhelye. Az első nyilvános bemutatóikat szombaton tartották nagyteremben, szobor, grafika, ötvös és fotokiállítás nyitottak, a csiky gergely színház művészei pedig előadták az írók és költők műveiből összeállított műsort. /mti/

--

bb. 31. szakmunkástanulók ballagása somogyban

gom/zsu dg

1979. június 9.

somogy megye tizenhat szakmunkásképző iskolájában több mint ezernyolcszáz végzős ballagott szombaton. a megyében hetvenkét szakmában képeznek fiatalokat, s az ország repülőgépes növényvédő állomásain dolgozó repülőgépszerezők is kaposvárról kerülnek ki. egyedül az 503-as számú rippl-rónai nevét viselő intézetben tanítják ezt a szakmát érettségizett fiataloknak, immár negyedik esztendeje. /mti/

--

bb. 28. huszáves a térités nélküli véradás - megyei ünnepség debrecenben

szü/zsu dg

1979. június 9.

a térités mentes véradó mozgalom 20. évfordulója alkalmából megyei ünnepséget rendeztek szombaton délelőtt debrecenben, a kölcsény ferenc művelődési központban több száz véradó, aktivista részvételével.

1959-től hajdu-biharban 413 ezer adtak vért. a megye lakosaiból több mint 134 ezren jelentkeztek véradónak, segítve sok-sok ezer ember életének megmentését, gyógyulását.

az ünnepségen kitüntették a legtöbb vért adókat és a legtevékenyebb szervezőket is. /mti/

--

-20 -

12.34/zsu

14-UG

bb. 32. időjárásjelentés

il dg

1979. június 9.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton 12 órakor meleg idő, nyári záporok, zivatarok

százrazföldünk északi vidékeit gyors egymásutánban nedves, óceáni léghullámok árasztják el. a hűvös légtömegek nyomában megerősödik a szél, beborul az ég, és elered az eső, zápor. sokfelé jelentősen visszaesik a hőmérséklet, a 20 fokot a délutáni órákban már csak leningrád környékén éri el. európa déli felén nyári az idő. egy-egy nedvesebb léghullám hatására ugyan záporok, zivatarok törnek ki, és kissé visszaesik a hőmérséklet is, de általában sok a napsütés, meleg az idő. a kárpát-medence időjárását meleg, és csak kissé nedves levegő határozza meg, így folytatódik a nyári idő.

hazánk fölött pénteken időnként erősen megnőtt a gomolyfelhőzet, szórványosan záporok, zivatarok alakultak ki. a lehullott csapadék mennyisége általában jelentéktelen, csapadéknyom és 5 mm közötti volt, csak az ország keleti felében mértek helyenként 5 és 15 mm-t, debrecenben pedig 17, tiszabecsen 18, záhonyban 30, lillafüreden 49 mm eső esett. a zivatart helyenként jégeső is kísérte, és a szél is főként zivatarok idején erősödött meg. a hőmérséklet csúcserőteke a dunántulon 24, 28, az ország keleti felében 27, 31 fok között volt, ma hajnalra 13, 18 fokig hűlt le a levegő. délelőtt az ország jó része fölött derült volt az ég, de helyenként megnőtt a gomolyfelhőzet is, és a dunántulon egy-két helyen záporos volt. a hőmérséklet 11 órára 23, 27 fokig emelkedett.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 22,6 fok volt, 3,1 fokkal magasabb a százéves átlagnál.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1017 mb /763 mm/, gyengécsülyed.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 24 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig:

időnként megnövekvő felhőzet, szórványos záporral, zivatarral. változó irányú, napközben élénkebb, zivatar idején átmenetileg megerősödő szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12, 17, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 25, 29 fok között.

a duna vizállása budapestnél 346 cm, 20,0 fok./mti/

--

- 21 -

12.45/il

14-UG

bb. 33. forgalmi változások

i me mm il dg

1979. június 9.

több forgalmi változás lesz a jövő héten több villamos utvonalon. június 11-én a 47/a villamosok a madách tér-alfertfalva kitérő között meghosszabbított utvonalon közlekednek.

felsővezeték- és pályaépítési munkák miatt, villamos vitél-dijjal autóbuszok közlekednek június 12-re virradóan a váci ut-dráva utca kereszteződése-jászai mari tér végállomás között a 79-es trolibuszok, a váci ut-árpád ut kereszteződése-marx tér végállomás között a 3-as, az 55-ös és az 55-ös éjszakai villamosok, június 12-16-ra virradóan az egressy tér-örs vezér tér végállomás között, a 62-es villamosok, június 13-ra virradóan a margit-híd budai hídfő-bécsi ut végállomás között a 11-es éjszakai villamosok, teljes vonalán a 4-es és a 6-os villamosok, június 13-ra és 15-re virradóan kápolna tér-uj-köztemető végállomás között a 28-as és a 28-as éjszakai villamosok, valamint az éles-sarok-ujköztemető végállomás között a 37-es éjszakai villamosok helyett. ugyancsak autóbuszok járnak június 14-re virradóan a nagyváradi tér-tóth á. utca végállomás között a 42-es villamosok, valamint kispest villanytelep-nagyvárad tér végállomás között az 50-es és az 50-es éjszakai villamosok, június 15-re virradóan a ferenc körut végállomás-határ ut között a 31-es éjszakai villamosok, kispest villanytelep-béke ut végállomás között az 50-es éjszakai villamosok, a mórlicz zsigmond körtér-moszkva tér végállomás között a 6-os éjszakai villamosok helyett. június 16-ra virradóan mező imre ut - salgótarjáni ut kereszteződés-festetich utca végállomás között a 24-es június 16-án és 17-én 19 óráig folyamatosan pazsonyi ut-lepstück mária utca kereszteződés-rákospalota végállomás között a 12-es villamosokat szintén autóbuszok helyettesítik.

a budapesti közlekedési vállalat kéri az utazóközönség szíves türelmét és megértését./mti/

-. -

- 22 -

12.50/il

14<sup>30</sup> UG

bb. 34. százéves a szekszárdi iskola

blb/zsu dg

1979. június 9.

szekszárdon szombaton ünnepelte százéves fennállását a garay jánosról elnevezett 1. számú általános iskola. az egyemeletes volt polgári fiúiskola a felszabadulást követő év-izedben vált fiukat és lányokat egyaránt tanító, ének-zenei tagozatos általános iskolává. az elmúlt évszázadban mintegy ötezer diákot nevelt, jelenleg ötszáznál több tanulója van.

az ünnepségen fodor józsef nyugdíjas tisztviselő az iskola volt diákja sajátkezűleg festett képpel, a szülői munkaközösség pedig jubileumi zászlóval ajándékozta meg az intézetet, s az iskolázászlójára szalagokat kötöttek a testvériskolák utmörő csapatainak képviselői. a babits mihály megyi művelődési központban délután rendezett műsorban mai és öreg diákok léptek fel, s hangversenyt adott az országos hírű szekszárdi pedagógus kórus is. /mti/

-. -

bb. 35. nem volt öt találat a lottón

il dg

1979. június 9.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 23. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt. a lottó nyermények a nyerményilleték lefonása után a következő:

4 találatos szelvény 31 fogadónak volt, nyerményük egyenként 222.269 forint,

3 találatos 3 327 fogadónak volt, nyerményük egyenként 1036.- forint

a 2-találatos szelvények száma 116 014 darab, ezekre egyenként 30 forintot fizetnek. /mti/

-. -

bb. 36. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 1979. június 9.-én 14.00 óráig

il fp

1. ruhatárelemzés
  2. békeidő
  3. befejeződött a tanítás
  4. zeneművészeti főiskolások hangversenye
  5. földalatti galéria
  6. tizenhat kiállítás
  7. öntöznek, kultivátoroznak
  8. lámpaburák
  9. kéményépítés
  10. lámpák és sávok
  11. kollégium épül
- /folyt.köv./

- 23 -

14<sup>30</sup> UG

bb. 36./a belföldi .... folyt./11

12. váncsa jeno nyilatkozata
  13. elutazott a kubi küldöttség
  14. doktorokat avattak
  15. vizkorlátozás
  16. stájer iskola
  17. elutazott a jugoszláv küldöttség
  18. szabó dezső koszorúás
  19. közlekedési tárgyalások
  20. képviselőválasztások
  21. alapkövetés
  22. építők köszöntése
  23. nemzetiségi csoportok
  24. bábosfesztivál
  25. vidám vásár
  26. békenagygyűlés
  27. dolgozó fiatalok
  28. veradás
  29. bányász énekkar
  30. somogyi fiatal alkotók
  31. szakmunkástanulók
  32. időjárás
  33. forgalmi változások
  34. százéves szekszárdi iskola
  35. Lottonyeremények
  36. hírjegyzék
- /mti/

..-

bb. 37. kommunista műszak az öntözőtelepeken - munka a földeken  
end il dg 1979. június 9.

szombaton országsszerte megfeszített munka folyt a szárazság okozta károk csökkentésére, az eső pótlására.

kommunista műszakot tartottak - immáron másodszor a mezőgazdasági nagyüzemek öntözőtelepein az ország tíz vízügyi igazgatóságának, illetve vállalatának fizikai és adminisztratív dolgozóit. a tiszamenti regionális vízmű és vizgazdálkodási vállalat a tartós, aszályos időjárásra való tekintettel felhívással fordult az ország valamennyi vízügyi intézményeihez, hogy a hétfői napokon társadalmi munkával segítsék a több helyen munkaerőhiánnyal küzdő tsz-ek, állami gazdaságok öntözőkapacitásának maximális kihasználását. a felhíváshoz csatlakozott tíz intézmény többszáz dolgozója szombaton részt vett a öntözőgépek telepítésében, segítette a berendezések, a szivattyúk javítását, szaktanácsokat adott a szövetkezeti munkásoknak az öntözés hatékonyságának növeléséhez.

/folyt.köv./  
13.50/11

- 24 -

14<sup>40</sup> UG

bb. 37./ kommunista .... 1. folyt./11

sorompóba állt a tiszavölgy valamennyi vízügyi szervezete mivel ezen a területen található az ország legkiterjedtebb öntözési rendszere. dolgoztak ezenkívül a közép-dunavölgyi vízügyi igazgatóság, a dunántúli vállalat hatáskörzetében, a körös völgyében és másutt is. a szolnoki tiszamenti regionális vízmű és vizgazdálkodási vállalat műhelymunkásai, adminisztratív dolgozói a mezőhéki, az abádszalóki és a tiszaföldvári Lenin tsz öntözőtelepein szorgoskodtak, eddig hetven hektárt öntöztek meg, ellenőrizték a berendezések üzemképességét, segítséget nyújtottak a telepítésekhez, a gépek javításához. a kommunista műszak keretét a nemzetközi gyermekszolidaritási alap-ra ajánlották fel. a vízügyiek társadalmi műszakját vasárnap is folytatják.

medárd sem hozott esőt a hajduságban, ezért a keleti-főcsatorna teljes hosszában is nagy erővel dolgoztak az öntözőberendezések. a rendkívüli időjárás kárainak a kiküszöbölésére az elmúlt hetekben vásárolt ötven új gépet is munkába állították a hajdusági közös gazdaságok. a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezetben a meglévők mellett újabb 15 berendezés dolgozott. felkészültek a hagyományos csörgedezett és áasztásos öntözésre is, ha a kánikulai forróság tovább tart. a földesi rákóczi termelőszövetkezetben 25 vízgyűjtő szórja a vizet éjjel-nappal a cukorrépa- és kukoricatáblákra. a hajduszováti Lenin termelőszövetkezetben, valamint a derecskei kertgazdaságban - a hajduság két legnagyobb zöldségtermelő telepén - a palántákra locsolják az ösgyepekre és telepített rétekre áasztással juttatják el az öntözővizet: ezt a módszert elsősorban a hortobágyi állami gazdaságban alkalmazzák. a többhetes szárazság következtében a hortobágyon és a bihari részen tenyérnyi repedések keletkeztek a talaj felső rétegén.

a hajduböszörményi vörös csillag termelőszövetkezetben az elmúlt napokban a búzát repülőgépről lombtrágyázták, így juttatva jelentős mennyiségű többlet táplálékhoz a növényt.

az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság területén a tiszára és a marosra telepített fő vízkivételi művek állandóan feltöltve tartják a főcsatornákat. a gazdaságok minden vizigényét ki tudják elégíteni, s az esőztető berendezések éjszaka is üzemelnek.

a szegedi móra ferenc tsz- kerekeken gördülő három önjáró öntöző berendezését három műszakban üzemeltetik. szombaton a 100 hektár fűszerpaprika ültetvényt árasztották el mesterséges csapadékkal.

/folyt.köv./  
14.00/11

- 25 -

14<sup>45</sup> UG

bb. 37./kommunista ....2. folyt./11

ennek köszönhetik, hogy nagyon szépen fejlődik a fűszernövény. a régi tibus gépekkel rendelkező gazdaságok az öntöző csöveket az „esőgépeket”, besötétedésig mozgatják. éjszakára a legszárazabb területre helyezve üzemeltetik a berendezéseket.

borsodban medárd napra hullott csapadék, ezt azonban szinte „felszippantotta”, az erősnapsütés. a megye tiszamenti, alföldi jellegű vidékén csak úgy, mint a lejtős területű erdő-  
edelőny járásokban a tsz-ek szakemberei határjárásokon állapították meg milyen intézkedéseket kell tenni a kánikulai időjárásban a károk elhárítására. a rendelkezésre álló erőgépeket most a lucerna betakarítására valamint a rét és legelő fűhozamának vágására összpontosították. a hernád-völgyében, valamint a cserháti részeken megkezdték a gyepek, legelők öntözését is, hogy a második kaszálás termését is biztosítsák. a megye egyes részein, például a bodrogkolaszi határban a növényvédő repülőgépek négyszáz hektárnyi őszi kalászos lombtrágyázására végeztek szombatra. hasonló módszert alkalmaznak a hegymenti gazdaságok is.

felgyorsult a munka a tsz-ek és állami gazdaságok gépműhelyeiben is. a májusi forróság miatt ugyanis az aratás idejének előbbrehozatalával számolnak, s így elsősorban a kombájnokat bálázógépeket javítják fokozott ütemben.

megkezdődött a gyümölcszüret bács-kiskun megye kertjeiben. az átlagosnál több napfény a szokottnál gyorsabban érleli szebbre színesíti a cseresznyét, a meggyet, s már sok helyütt zsendül a téli fagyok után megmaradt kajszli, őszibarack is. a csonthéjas gyümölcsösökből országellátó duna-tisza közti ültetvényeken a hét végén már a korai meggyet is szüretelték és szedték a feketeszáru cseresznyét. a csapadékszegénység miatt apróbbak maradtak a szemek az íz és aroma azonban a szokottnál gazdagabb. a híres keceli meggyesekben, ahol jó közepes termést érlelnek a fák, néhány nap múlva üvegmeggy és a fanyar izű, külföldön keresett piapacs-meggy szedését is megkezdik.

alig pár napja kezdődött meg a zöldborsószedés csongrádban, máris itt a feldolgozási csúcsidőszak a szegedi konzervgyárban. a rekkenő hőségben ugyanis olyan gyors ütemű az érés, hogy a gazdaságok valamennyi betakarító gépe dolgozott szombaton. mintegy 20 vagon kicsépelte borsószemet szállítottak szegedre hódmezővásárhely-és orosháza körzetének mezőgazdasági üzemei. a feldolgozó ipar három műszakban fogadja a termést, s ugyancsak éjjel-nappal dolgoznak az ültetvényeken a speciális borsószedő-csépke kombájnok./mti/

-.-

14.10/11

- 26 -

14<sup>o</sup> UG

bb. 38. építők napja országszerte - kitüntetések, avatóünnepségek, kiállításmegnyitók, juniálisok ...

és sz-gom-laz-lér tó-ol/mm il dg

1979. június 9.

az építők napját ünnepelték szombaton országszerte. az élenjárók kitüntetése mellett a színes, változatos programból nem hiányoztak az avatóünnepségek, a kiállításmegnyitók sem.

budapesten az építők sz népligei sporttelepének új tornacsarnokát ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszternek, valamint gyöngyösi istvánnak, az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezete főtákarának jelenlétében avatta fel kádár józsef évm-miniszterhelyettes. a mintegy 25 millió forint értékű beruházás széleskörű összefogással, a minisztérium a szakszervezet, a btsh és a budapesti építőipari vállalat, valamint az egyesület közreműködésével és társadalmi munkájával jött létre. a több mint 1600 négyzetméter alapterületű épület nagy csarnokában tenisz-, röplabda- és kézilabda pálya áll a sportolók rendelkezésére. az épületben négy-sávós futófuolyósót, valamint súlyemelő- és ökölvívó edzőtereket szertárakat, korszerű öltözőket rendeztek be. a tornacsarnok karzatán 200 néző foglalhat helyet, de sporteseménytől függően a földszinten elhelyezhető széksorokkal a nézők száma ezerre növelhető. a korszerű világítás színes tv-adásokra is lehetőséget nyújt. új tornacsarnok a tömegsportot is szolgálja majd.

ugyancsak a fővárosban, kiállítás nyílt a hazafias népfőnt 11. kerületi székházában. a tárlaton az iparterm vállalat képzőművész csoportja mutatja be alkotásait. a hegyi györgy festőművész vezette csoport 11 tagja félszáznál is több képzőművészeti alkotást, köztük olajfestményeket, grafikákat, üveg- és film-mozaikokat, linometszeteket és fafaragásokat állított ki az első nyilvános bemutatkozáson. az alig egy évtizede alakult kör tagjai között építészek, tervezők vannak többségben, akik a foglalkozásokon szerzett tapasztalatokat egy-egy középület, iskola, óvoda tervezésénél homlokzati díszítésénél belső elrendezésénél hasznosítják.

a somogy megyei állami építőipari vállalatnál ezen a napon avatták fel a megye legnagyobb vállalatának új oktatási központját és könyvtárát. lengyel és ndk-beli testvérvállalatok is részt vettek a somogyiak építőnapjainak ünnepségén, amelyen a vállalat igazgatója hét ünnepeltnek adta át az évm kiváló dolgozója, öt élenjáró brigádnak a „vállalat kiváló brigádja”, kitüntetését. tizen kaphat 30 éves törzsgárda jutalmat, s kilencen vettek át aranygyűrűt 25 éves munkájukért. a somogyi építők eredményes munkájáról a vállalat 30 évvel ezelőtti megalakulása óta több mint tizezer lakás, 59 közép- és alsófoku iskola, 3 felsőfoku tanintézet, 19 óvoda, 41 üdülő, 5 kenyérgyár, 22 mezőgazdasági gépállomás és mintegy 40 ipari üzem megépítése tanuskodik.

/folyt.köv./  
14.25/11

- 27 -

14<sup>o</sup> UG

bb. 38./építők ... folyt./11

vas megyében a helyi hagyományokhoz hiven kiállítást rendeztek az építőipar leendő szakmunkásainak szakmaszeretét, tudását tükröző munkáiból. a kiállítást nagyszámu érdeklődő jelenlétében nyitották meg az építők derkovits gyula művelődési otthonában. ugyancsak kiállítás nyílt a ház szakköreinek munkáiból. ezen egy évi tevékenységük eredményeit mutatták be az építőmunkás képzőművészek, szőnyegszövők, bábkészítők. délután az építők szombathelyi sportkombinátjában nagyszabásu tömegsport-versenyek zajlottak le, mintegy ezer dolgozó részvételével. a vasi építők ebben a tervidőszakban mintegy 12-13 milliárd forint értékű munkát végeznek. kiemelt feladataik 12 ezer lakás, 3300 óvodai hely létesítése, s számos ipari, mezőgazdasági, kereskedelmi, egészségügyi és kulturális beruházás megvalósítása. építők napi ünnepségük vasárnap folytatódik: képviselők szombathelyen a szakszervezetek vas megyei tanácsának székházában megkoszorúzzák a mártírok emléktábláját, majd a sportkombinátban egésznapos sport- és kulturális műsorral hagyományos juniállalissal ünnepelnek.

zalaiban 18 építőipari szervezet mintegy 8 ezer dolgozóját köszöntötték a tanácsok, a lakosság, s mindazok az üzemek, vállalatok, amelyeknek építettek. szombaton munkásgyűlést tartottak zalaegerszegen; itt vették át az élenjáró munkások és kollektívák a kiváló munkáért kitüntetést. a zalaai építők megérdemelték a köszöntést: május végéig teljesítették időarányos feladataikat. munkájuk értékét növeli, hogy „besegítenek”, a fővárosi lakásépítésbe, s ott vannak a paksi atomerőmű építésénél is. velük együtt ünnepeltek egy jugoszláv, egy csehszlovák és egy lengyel építőipari szakmai delegáció, az ünnepséget vidám műsorok, játékos vetélkedők egészítették ki.

innen embargó 18.00 óráig !

a megyeszékhely tisztaligeti üdülő és sportközpontjában most elsősorban együtt ünnepeltek a szolnoki székhelyű építőipari vállalatok dolgozói. az ünnepi beszédet szilágyi lajos évm-miniszterhelyettes tartotta, majd kezdetét vette a több ezer dolgozót vonzó szórakoztató, gazdag kulturális sportprogramot tartalmazó juniális. az évente több milliárd forint termelési értéket produkáló 7 szolnoki építőipari vállalat a juniálistól eltekintve különösebb külsőségek nélkül munkasikerekkel ünnepeltek. szolnok rohamosan fejlődő széchenyi városrészében egy 80 személyes bölcsődét készítettek el és határidő előtt fölépítették a második 4 emeletes, házgyári elemektől eltérő 70 lakásos tömböt. az ide beköltözőkkel együtt már csaknem 1500 család lakik, kényelmes otthonban az új városrészben. /mti/

14.35/11

14.35 UG

--

- 28 -

bb 39. halálos balesetek

ol/mm um dg

1979. június 9.

bács megyében tiszakécske belterületén tóth ágnes 22 éves helyi boltvezető segédmo toros kerékpárjával kisodródott az uttestről és egy villanyoszlopnak ütközött. sérüléseibe a helyszínen belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

győr megyében nagycenk külterületén sala sadri 35 éves ausztriában dolgozó unterwaltersdorffban lakó jugoszláv vendégmunkás személygépkocsival áttért az uttest baloldalára és ott összeütközött a vele szemben haladó teherautóval. a baleset következtében sala sadri a helyszínen meghalt, a tehergépkocsi vezetője pedig súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője szabálytalanul előzött. a vizsgálat tovább folyik.

dorog belterületén pál tibor 19 éves tokodi lakos motorkerékpárjával elütötte tóth fábiánné 76 éves dorogi nyugdíjast, aki a helyszínen meghalt. a motorkerékpár utasa a 17 éves orosz házi magdolna tokod-altárón lakó tanuló kórházba szállítása után halt bele sérüléseibe. pál tibor könnyű sérülést szenvedett, a vizsgálat ez idáig feltárt adatai szerint nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette motorkerékpárját. a vizsgálat tovább folyik.

világi béláné 66 éves budapesti nyugdíjas féktávolságon belül figyelmetlenül lépett az uttestre a xviii. kerület batthyány utca és petőfi utca kereszteződésében, egy tehergépkocsi halálra gázolta.

budakalászon tiltott helyen, egy bányatóban fürdött és a vízbe fulladt száraz miklós 20 éves pomázi rakodómunkás.

zamárdiban lévő lakásának udvarán a betonkeverőgép tisztítása közben halálos áramütést szenvedett varga béla 46 éves gépészmérnök. a baleset vizsgálatát szakértő bevonásával folytatja a rendőrség. /mti/

--

- 29 -

15.23/umj

16.00

bb 40. halálozás

um dg

1979. június 9.

puskás béla a párt, a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje aki 1927 óta volt a párt tagja, és 1916 óta vett részt a munkásmozgalomban, 82 éves korában elhunyt. bucsuztatása június 13-án, szerdán 15 órakor lesz a lőrinci ujtemetőben.

az mszmp xviii. kerületi bizottsága

vas- fém és villamosenergiaipari dolgozó szakszervezete

/mti/

-. -

bb 41. svájcba utazott a magyar nemzeti bank küldöttsége

mm um dg

1979. június 9.

timár mátyásnak, a magyar nemzeti bank elnökének vezetésével szombaton küldöttség utazott svájcba a nemzetközi fizetések bankjának /bis/ évi közgyűlésére. a közgyűlés napirendjén a bank elmúlt évi eredményeinek értékelése és alapszabályának módosítása szerepel. /mti/

-. -

bb 42. honismereti helytörténeti börze a budapesti népfront bizottságon

t cs/mi um dg

1979. június 9.

száznál is több írásos és tárgyi dokumentum cserélt gazdát szombaton a hazafias népfront budapesti bizottságának székházában megrendezett 11. országos honismereti-helytörténeti börzén.

az egész napos dokumentum-cserére az országos széchenyi könyvtár, a fővárosi muzeumok, a fővárosi levéltár, a megyei és a budapesti helytörténeti bizottságok képviselői, az ország különböző szakköreinek, klubjainak vezetői és magángyűjtők hozták magukkal a kutatások során fellelt és összegyűjtött anyagokat. gyűjtőmunkájukban a kutatók gyakran lelnek olyan emlékekre, amelyek más területek, megyék, tájak multját, történetét idézik fel. a börze azt a célt szolgálta, hogy ezek az értékek - csere útján - a legmegfelelőbb helyükre kerüljenek.

/folyt.köv./

- 30 -

15.30/um

16<sup>05</sup>  
p

bb42. /honismereti...folyt./um

az óbudaiak a magyar nemzeti bank építési történetét, és budapest multjáról szóló tanulmányokat, a „debreceni füzetek”, sorozatból az „ötágu csillag”, verseskötetet, hankó vilmos: hunyad megye ásvényvizei című 1864-ben kiadott könyvét és az 1895-ből származó magyarország orvosainak évkönyvét hozták cserére. az ujbudaiak egy 1940-ben kiállított, az óbudai gázgyárba belépésre jogosító igazolványt, 1873-ból két váltót és az általános gázizzófény és villamossági rt, valamint a magyar géniusz nemzeti kulturát terjesztő rt részvényeit ajánlotta cserére. egy magángyűjtő az 1867-ben kiadott növénybonctani könyvet, az 1865-ös országgyűlés emlékére készült érmet, és egy 1834-ből származó adásvételi szerződést és sírfeliratot hozott magával. a kőbányaiak légoltalmi kézikönyveiből, az angyalföldiek két nyelvű üzemigazolványaiából, meghívóiból válogathattak a résztvevők. a xx. kerületiek a honismereti mozgalomra, muzeumokra vonatkozó, történelmi eseményeket tárgyaló újságcikkeket „bocsátottak áruba”, a zuglóiak egy 1896-ban kiadott blaha lujza életrajzot. a kispesztiek főként a század első feléből származó újságírókat: a borsszem jankó, a meseország, az orosházi friss hírek, a kubikus munkás egy-egy példányát, valamint 1793-ból egy vas megyei latin és magyar nyelvű kézírásos végzést hoztak a börzére. /mti/

-. -

bb 44. új gyermekszindarabok bemutatója a gyermekszínházban

t me/um dg

1979. június 9.

kortárs szerzők két új szindarabját mutatta be szombaton a budapesti gyermekszínház. a ciki, te boszorkány című egyfelvonásos képzeletjátékot horgas béla - több gyermekdarab szerzője - írta és bohák györgy rendezte színpadra. a mesebeli kiscicát andai kati, a sárkánykirályt harkányi jános, a szélkirályt szánthó lajos elevenítette meg. a másik egyfelvonásos darab, a pintyőke cirkusz világszám! című gyermekbohózat csukás istván alkotása, a nyomtatásban megjelent mese színpadi változata. ezt a darabot is bohák györgy állította színpadra perlaky istván, biró józsef, kopetty lia, marschek ottilia főszereplők közreműködésével. a diszleteket makai péter, a jelmezeket gombár judit tervezte.

a bemutató volt a színház - és egyben a fővárosi színházak - utolsó idejének premierje. a két új darabot még háromszor - vasárnap délelőtt, hétfőn és kedden délután - láthatják a gyermekek ebben az évadban. /mti/

-. -  
- 31 -

16.00/um

16<sup>10</sup>

bb 43. kullancsirtás tolnában

blb/um dg

1979. június 9.

kullancsirtó „hadjáratot” tartottak az elmúlt napokban tolna megye kedvelt ifjusági táborozó- és tömegeket vonzó kiránduló vidékén, a sötétvölgyi parkerdő nagyrétjén, tisztásainak környékén. a szarvasokban, őzekben, vaddisznókban bővelkedő erdővidék vadjárásos részein a nagy melegben és szárazságban rendkívül elszaporodtak ezek a vérszívó, veszedelmes rovarok, ezért volt szükség a vegyszeres irtásra. /mti/

-. -

bb 45. elutazott a jemeni pártmunkás küldöttség

mm um st

1979. június 9.

az mszmp és a jemeni szocialista párt közötti együttműködési megállapodás keretében június 3-a és 9-e között látogatást tett hazánkban a jszp pártmunkás küldöttsége, élén haitham orrigivel, a kb csoportvezetőjével. a küldöttséggel, amely az ideológiai munka, a pártoktatás tapasztalatait tanulmányozta, megbeszélést folytatott szabó józsef, az mszmp politikai főiskolájának rektora, valamint móna gyula és nagy gábor, az mszmp kb osztályvezető-helyettesei. a küldöttség szombaton elutazott budapestről. /mti/

-. -

bb 47. felhasználható 18 órától !

hazánkba látogat a svéd külügyminiszter

mm um st

1979. június 9.

puja frigyes külügyminiszter meghívására hétfőn hivatalos látogatásra hazánkba érkezik hans blix, a svéd királyság külügyminisztere. /mti/

17.05/um

-. -  
- 32 -

1720

bb 48. felhasználható 18 órától !

losonczi pál üdvözlő távirata a portugál nemzeti ünnep alkalmából

mm um st

1979. június 9.

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke portugália nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte antonio ramalho eanest, a portugál köztársaság elnökét. /mti/

-. -

bb 49. felhasználható 18 órától !

kádár jános vezetésével párt- és kormányküldöttség utazik bulgáriába

mm um st

1979. június 9.

kádár jánosnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkárának vezetésével a magyar népköztársaság párt- és kormányküldöttsége június második felében hivatalos baráti látogatást tesz bulgáriában a bolgár kommunista párt központi bizottságának, a bolgár népköztársaság államtanácsának és minisztertanácsának meghívására. /mti/

-. -

bb 50. felhasználható 18 órától !

apró antal üdvözlő távirata a finn parlament új elnökének

mm um st

1979. június 9.

apró antal, az országgyűlés elnöke táviratban üdvözölte johannes virolaint, a finn köztársaság parlamentjének elnökévé történt megválasztása alkalmából. /mti/

-. -

17.10/um

- 33 -

1725

bb 46. borbás tiber kiállítása dömösön

ráb/um st

1979. június 9.

borbás tiber szobrászművész munkáiból nyitottak kiállítást szombaton a komárom megyei dömös községben. a fővárosi művész 27 alkotását mutatják be a művelődési ház galériájában. a most megnyitott tárlat abba a gazdag kiállítási programba illeszkedik, amelyet dömös alapításának 900. évfordulójára állított össze a község barátainak köre. /mti/

bb 51. hazaérkezett az mszmp központi ellenőrző bizottságának küldöttsége

tr um st

1979. június 9.

az szkp központi bizottságának meghívására június 4-től 9-ig a szovjetunióban tartózkodott az mszmp központi ellenőrző bizottságának küldöttsége brutyó jánosnak, a bizottság elnökének vezetésével.

a delegáció tanulmányozta az szkp pártellenőrzési és revíziós munkájának tapasztalatait, találkozott az szkp központi bizottsága mellett működő pártellenőrzési bizottság képviselőivel. megbeszéléseket folytatott az szkp moszkvai városi és kemerovoi területi bizottságán, látogatást tett ipari üzemekben. a küldöttség megbeszéléseket folytatott gennagyij szizovval, az szkp központi revíziós bizottságának elnökével.

a delegációt fogadta arvid pelse, az szkp kb politikai bizottságának tagja, az szkp kb mellett működő pártellenőrzési bizottság elnöke. a meleg, baráti légkörű megbeszélésen részt vett ivan guszto, a pártellenőrzési bizottság elnökének első helyettese és sz. o. posztov, a bizottság elnökhelyettese, valamint szürös mátyás, hazánk moszkvai nagykövete. a küldöttség szombaton hazaérkezett budapestre. /mti/

bb 52. német nemzetiségi klub alakult ófaluban

igó/um st

1979. június 9.

a mecsek hegyei között fekvő ófaluban nemzetiségi klub alakult, amely szombaton nyitotta meg kapuit a község német anyanyelvű lakossága előtt. az avató ünnepen a mecseknádasdi nemzetiségi együttes adott műsort a hazai németiség dalaiból, táncából. a klubot egy megüresedett iskolaépületben hozták létre, a felsőtagozatos diákok ugyanis a körzeti központba, mecseknádasdra járnak iskolába. a könyvtárral, és az olvasóteremmel ellátott klub a nemzetiségi hagyományok gyűjtőhelye is lesz, ófaluban és környékén ugyanis még ma is élnek a német eredetű népmesék, mondókák, népdalok. /mti/

17.40/um

18.10

17.40/um

-. -

- 34 -

bb 53. időjárásjelentés

mi um st

1979. június 9.

a meteorológiai intézet jelenti 1979. június 9-én, szombaton este:

fülledt, meleg idő

várható időjárás vasárnap estig: időnként erősen megnövekszik a gomolyfelhőzet és szórványos zápor, zivatar is várható. a változó irányú szél napközben kissé megélénkül, zivatar idején átmenetileg megerősödik. a várható legmagasabb nappali hőmérséklet 26 és 31 fok között lesz. /mti/

-. -

bb 54. felhasználható 19 órától !

magyar pártmunkásküldöttség az ndk-ban

mm um st

1979. június 9.

a német szocialista egységpárt központi bizottságának meghívására június 5-e és 9-e között az mszmp pártmunkás küldöttsége péter jánossal, a kb párt- és tömegszervezetek osztály helyettes vezetőjével az élen látogatást tett az ndk-ban. a delegáció tanulmányozta a megyei pártbizottságok irányításának tapasztalatait. a küldöttséget fogadta horst dohlus, a német szocialista egységpárt politikai bizottságának póttagja, a központi bizottság titkára. /mti/

-. -

18.43/um

- 35 -

18.10

bb.55. ünnepélyesen elbucsuztatták a kabai cukorgyár lengyel építőmunkásait

szü/ok st

1979. június 9.

Ünnepélyesen bucsuztatták szombaton debrecenben a kölcsény ferenc megyei művelődési központban a kabai hajdusági cukorgyár lengyel építőmunkásait. három esztendővel ezelőtt lengyel vállalatok és munkások kezdték építeni kabán ötödik ötéves tervünk egyik legnagyobb élelmiszeripari beruházását, a hajdusági cukorgyárat. a munka most befejező szakaszához érkezett, csak a technológiai szerelésnél dolgoznak még lengyel szakemberek, a többiek pedig visszatérnek hazájukba.

az ünnepélyes bucsuztatáson résztvett szabó istván, a tot elnöke, sikula györgy a hajdu bihar megyei pártbizottság első titkára, szabó imre a megyei tanács elnöke. jelen volt tadeusz piétrzak a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete.

a lengyel építők nevében az ünnepségen tadeusz laguna az építés vezetője szólalt fel, majd kovács sándor mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes köszönte meg a testvéri szocialista ország dolgozóinak példamutató munkáját. a megye dolgozóinak nevében juhász istván a megyei tanács elnökhelyettese vett bucsut a lengyel építőktől. az ünnepségen a legkiválóbb építőknak kitüntetések és jutalmakat adtak át.

az új kabai cukorgyár ősszel kezdi meg a próbatermelést és teljes kapacitással évi 600 ezer tonna répát tud feldolgozni, ami az ország termésének 17 százaléka. az építéssel egyidőben kiképezték az üzem szakmunkásgárdáját, a hajdusági mezőgazdasági nagyüzemek pedig felkészültek az új gyár ellátására./mti/

bb.56. csikós-nagy béla hazaérkezett bukarestből

sl/fe/pp/ok st

1979. június 9.

szombaton hazaérkezett romániából a magyar küldöttség, amely csikós-nagy béla államtitkárnak, az országos anyag és árhivatal elnökének vezetésével a két országot érintő aktuális árpolitikai kérdésekről tárgyalt. a látogatásra gaston marinnak, a román állami árbizottság elnökének meghívására került sor./mti/

19.25/-ok

1940

bb.57. ételmérgezés hajduszoboszlón

1 cs/ok st

1979. június 9.

ételmérgezés történt a hajduszoboszlói közgazdasági szakközépiskola kolpégyiumában. először pénteken 11 diákot szállítottak a debreceni városi kórházba, közülük egyet már hazaengedte. szombaton azonban újabb 27 tanuló lett rosszul, akiket szintén a debreceni városi kórházba vittek. három diák állapota súlyos. az ételmérgezést valószínűleg szalmonella-fertőzés okozta, a vizsgálat folyik./mti/

-.-.-

bb 58. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14 órától zárásig

um st

1979. június 9.

37. kommunista műszak az öntözőtelepeken /4.jav./
38. építők napja országszerte /5.jav./
39. halálos balesetek
40. elhunyt puskás béla
41. svájcba utazott a nemzeti bank küldöttsége
42. honismereti helytörténeti börze budapesten
43. kullancsirtás tolnában
44. új gyermekszindarabok bemutatója
45. elutazott a jemeni pártmunkásküldöttség
46. borbás tiber kiállítása dömösön
47. hazánkba látogat a svéd külügyminiszter
48. üdvözlő távirat a portugál nemzeti ünnep alkalmából
49. kádár jános vezetésével párt- és kormányküldöttség utazik bulgáriába
50. üdvözlő távirat a finn parlament új elnökének
51. hazaérkezett a keb küldöttsége a szovjetunióból /6.jav./
52. német nemzetiségi klub alakult ófaluban
53. időjárás
54. magyar pártmunkásküldöttség az ndk-ban
55. a kabai cukorgyár lengyel építőinek bucsuztatása
56. csikós-nagy béla hazaérkezett bukarestből
57. ételmérgezés hajduszoboszlón
58. hirjegyzék

-.-

- 37 -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: pásztor jános  
szerkesztette: fehér péter, deregán gábor, kiss tamás

20.55/um

21<sup>o</sup>